емосква Те на ум. Иехова

· Mengeneeley -1987 - 25 peep.

"ОДНАЖДЫ УТРОМ..." В ЧССР

Все же, до самого последнего момента мие не верплось, что это произойдет. И, линь когда скорый посла «Моска»— Прага» отошел от периона Бедоругского послала, сомпения печелли — мы едем и Чехослоьяжно.

В Свитави проходит фестиваль русской и советской драматургии, на котором мы единственные дарубежные гости. Наш коллектив был сразу окутан атмосферой вимания и гостеприимства. Мы еще ин разу не вступили в Чехословакия, и сколько уже произнесено в наш адрес приветствий, тостов и речей, сколько дано приемов и обедов. Порой утомительно, иногда даже неловко, по все же, что и говорить, приятно.

Каждый вечер мы отправлиемся во Дворец культуры. Пока что в качестве зригелей. Мы смотрим постановки по Шварцу, Чехову, Думбадле. Но то ли потому, что языь, нам почти неполятел, то ли отгото, что мало в этих спектаками, какой-то глубинной теплаты, душевности, нельзя сказать, что они связыно нас взволновали.

Одной из лучших, по моему мнению, была постановка «Да здравствует Париж» но пьесе Фонвизина «Бригадир». Мне со школы эта вещь казалась скучной и дидактической (что поделать. классицизм ectio классицизм). Но вместо блестящий фарс, MIR увидели этакий французский водевиль. С обычной точки зрения в нем все было поставлено с пог на голову, но блестящая игра ак-теров, празднячный дух и колкий юмор (как мы понимали по реакции эрителей) не даваоторваться от сцены.

Однако пришла и наша оче-опъ ныходить на сцену. Мы редь выходить на сцену. Мы привезли два спектакля «Двадцать минут с зигелом» «двадцать минут с аптенца. А. Вамиилова и «Одиажды утром перед закатом» Ιŧυ Hisece пашего режиссера М. Щененко, а также номер для кон-цертной программы «Комедию дель'арте» из спектакля «Всег-да театр». Я не стану описыописывать нее вечера подробно. Скажу только, что выступление на фестивале было особенно удачным. Тут сыграли роль и хо-Тут роший боевой настрой исполинтелей, и наша адаптация к сложным условиям иноязычной аудитории, и очень теплан обетановка в зрительном зале, Дело в том, что для зарубежной поездки мы выбрали спектакъв, постаналенный в яркой фелициой форме музыкальной клоупады, но сущность спектикая скрата каз раз за этим легкомысленным оформлением в солержания песса и реплик персопажей. Мы встали перста выбором: или сократить поэти полностыю текстовые куски, или сохранить содержание для тех, кто все-таки понимает русский язык. Приналось пойти на разумный компромисс, который, как мие кажется, оказался удачных.

ся удачным.

отвемь дней в Свитави протекли незометно. Но вот изстала пора рассгаваться. Нашпуть лежал в Прагу.

Столить земента.

и поглоти-Столица винтала ла нас своим шумом, суетой, обилием людей и автомобилей. После крошечного Свитави мы почувствовали себя заброшенными в этом огромном городе. Злесь пас някто особенно ждал, если не считать двух или трех миловидных девушек из союза моло как оказалось, молодежи, которые, на свой страх и риск вызнались организовать наше выступление в Праге и нем самым дать илм возмож-ность посмотреть древнюю сто-лицу. Мы играли ваши «Однажды утром» и «Комедии дель'арти» дель арте» почти на ровном полу в маленьком зале для дискотек колоссального Дворда культуры. А потом мы по-знакомились с почной Прагой, мы сверпули с сияющей отны-ми торговои Вацлавской плои стали постепенно погружаться в узенькие персудочки старого города, исе глубже ухоле и превиссы. Го открывались перед пами древетены е нао омых зверей, изображениями ние певедомых TO HORBIN лись на фоне гориото неба и таяли в бесконечной вышине страшные очертания замка Қа-щея Бессмертного, то открынем вессмертного, то откры-вались залитые некусственным светом не то маленькие ило-щали, не то внутренние двосветом не то маленькие ило-щали, не то внутренние дво-рики непостижимого города-дворца. И вот когда казалось, что висчатления персполивли нас уже до краен, мы вошли нас уже до краси, вы не в одну из городских арок, неред нами была стени. Она вдруг рванулась в небо, раскололась на миллион ажурных осколков и дальше, собравшись я два сияющих факсла бащен, взлетела в простравство. собор святого Витта.

Мы уезжаем в Москву. В душе увозим воспоминания о десяти счастливых диях, которые мы прожили в Чехосло-